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Interrogation

Fiche technique

2

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 002 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet du 6 au 9 avril 2018.
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Note sur les marges d’erreur

3
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1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4



Retour sur l’élection d’Emmanuel Macron : une France coupée en deux

Question : Au global, estimez-vous que l’élection d’Emmanuel Macron le 7 mai 2017 a été une bonne ou une mauvaise 
chose pour la France ?

En  %

4

13

35

30

22

Une très bonne chose Une assez bonne chose

Une assez mauvaise chose Une très mauvaise chose

TOTAL 
« MAUVAISE CHOSE »

52%

TOTAL 
« BONNE CHOSE »

48%

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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Mais 1 an après, Emmanuel Macron est parvenu à élargir son socle électoral : il bénéficie
d’une fidélité quasi-totale de son camp et a réussi à conquérir près de la moitié des électeurs
de François Fillon et de Benoît Hamon

Question : Au global, estimez-vous que l’élection d’Emmanuel Macron le 7 mai 2017 a été une bonne ou une mauvaise 
chose pour la France ?

En  %

51 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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6 6

42

11

1
7

24

40

49

46

18

32

38

32

8

33

35

35

32

21

1

10

46

26

1

    Jean-Luc MELENCHON     Benoît HAMON     Emmanuel MACRON     François FILLON     Marine LE PEN     Abstention, vote blanc ou
nul

Une très bonne chose Une assez bonne chose Assez mauvaise chose Très mauvaise chose Sans opinion

Selon l’électorat du 1er tour de l’élection présidentielle



Retour sur l’élection d’Emmanuel Macron : une France coupée en deux…

Question : Au global, estimez-vous que l’élection d’Emmanuel Macron le 7 mai 2017 a été une bonne ou une mauvaise 
chose pour la France ?

En  %

61 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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18 15
6 8

14 16

40
37

32 26

35
36

29

29

36

33

29 25

13
19 26

33

22 22

1

Cadre,
profession

intellectuelle
supérieure

Profession
intermédiaire

Employé Ouvrier Retraité Autre Inactif

Une très bonne chose Une assez bonne chose Assez mauvaise chose Très mauvaise chose Sans opinion

26
17

7
3

37

44

29

25

24 26

36

32

13 13

28

39

1

Vous bouclez facilement 
vos fins de mois et vous 

arrivez à mettre de 
l’argent de côté

Vous bouclez vos fins de 
mois sans trop vous 

restreindre, mais sans 
mettre d’argent de côté

  Vous bouclez vos fins de
mois, mais en étant

obligés de vous restreindre
et/ou de trouver des

revenus complémentaires

Vous êtes obligés de 
puiser dans vos réserves 
ou qu’on vous prête de 

l’argent pour boucler vos 
fins de mois

Selon la situation financièreSelon la profession



EVOCATIONS NEGATIVES 

15 Insultes / Vulgarités

10 Prétentieux, méprisant, arrogant

9 Président des riches

6 Arriviste, hors de la réalité, Jupiter, Napoléon

3 Dictateur

2 Autoritaire

5 Autre (mauvais Président, trop réformiste, décevant)

- 7 -

Spontanément, 45% des Français émettent un jugement négatif à l’égard d’Emmanuel Macron 
(arrogance, Président des riches).
36% émettent un jugement positif (jeune, réformateur, dynamique).

45

Autres citations : 3%
Ne se prononcent pas : 11%

6 NEUTRE

2 Président de la République

2 Brigitte Macron

1 Citation de réformes (CSG,SNCF)

1 Libéral

EVOCATIONS POSITIVES

16 Jeune

11 Réformateur, changement

6 Dynamique

5 Courageux, déterminé

4 Honnête, efficace, moderne

4 Ambitieux
3 Intelligent

1 Respecte ses engagements

1 Autoritaire positif

1 Bonnes idées

2 Autre

36

« Menteur, voleur prend les gens de haut et se moque 
complètement des Français et de comment nous 
vivons.» 

« Ancien banquier, juste président pour les riches ça se 
sent.»

« C’est un petit dictateur »

« Il est intelligent c’est sûr »

« Il a une autorité nécessaire »

« Parvenu, imbu de sa personne, il a surement des 
qualités, mais ne connait pas le petit peuple. C'est un 
roitelet. »

« Jeune, dynamique »

« Réforme, volonté de transformation, évolution »

Concernant Emmanuel Macron, quels sont les mots, les images les idées qui vous viennent spontanément à l’esprit? Question ouverte  
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UNE VOLONTÉ DE TRANSFORMER 
ET INCARNATION DE LA FONCTION RECONNUE
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1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron 8



65 35

56 43

55 45

Electeurs d’E. Macron : 82 
Electeurs de F. Fillon : 64

21

10

19

44

46

36

21

27

25

14

16

20

1

La place de la France sur la
scène internationale

L’action de la France dans les 
conflits internationaux

La façon d’incarner la fonction 
présidentielle

  Très favorable   Assez favorable   Assez opposé   Très opposé Sans opinion

Une incarnation de la fonction et une posture internationale plutôt appréciées.

Question : Pour chacun des éléments suivants, diriez-vous que vous êtes favorable ou opposé à l’action d’Emmanuel 
Macron ? 

En  %

91 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

TOTAL
« FAVORABLE »

TOTAL
« OPPOSÉ »

11 avril 2018

Electeurs d’E. Macron : 90 
Electeurs de F. Fillon : 67

Electeurs d’E. Macron : 88 
Electeurs de F. Fillon : 64



Réformateur, moderne : des qualités reconnues par les Français

Question : Voici une liste de plusieurs couples de mots qui s’opposent. Pour chacun de ces couples de mots, où situez-vous 
Emmanuel Macron ?

En moyenne – Ensemble des Français

101 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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Réformateur

Moderne

Pragmatique

Apporte de nouvelles idées

Conservateur

Classique

Idéologue

Réutilise des idées déjà connues

> >> >>> >>>> >>>>><<<<<<<<<<<<<<< |

Emmanuel Macron est plutôt…



16

14

49

49

21

23

13

13

1

1

La vie politique française

L’efficacité de l’action 
publique

  Très bonne chose   Assez bonne chose   Assez mauvaise chose   Très mauvaise chose Sans opinion

Transformer la politique : une volonté reconnue et soutenue… 

Question : Pour chacun des éléments suivants, diriez-vous que vous êtes favorable ou opposé à l’action d’Emmanuel 
Macron ? 

En  %

111 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

20 39 23 17 1
La moralisation de la vie

politique

  Très favorable   Assez favorable   Assez opposé   Très opposé Sans opinion

59 40

TOTAL
« FAVORABLE »

TOTAL
« OPPOSÉ »
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Question : Une partie des ministres du gouvernement d’Edouard Philippe est issue de la SOCIÉTÉ CIVILE. Selon vous, cela est-
il une bonne ou une mauvaise chose pour … ?

En  %

65 34

63 36

TOTAL
« BONNE CHOSE »

TOTAL
« MAUVAISE CHOSE »



… mais un chantier inachevé

Question : Un an après son élection, avez-vous le sentiment qu’Emmanuel Macron a transformé la façon de faire de la 
politique en France ?

En  %

12

10

38

37

14
1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion

TOTAL « NON »
51%

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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TOTAL « OUI »
48%

Sans opinion



« Il fait ce qu’il a dit » : un constat globalement partagé par ses propres électeurs et ceux de 
François Fillon

Question : Voici une liste de plusieurs couples de mots qui s’opposent. Pour chacun de ces couples de mots, où situez-vous 
Emmanuel Macron ?

En moyenne

131 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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Tient ses promesses Ne tient pas ses promesses

> >> >>> >>>> >>>>><<<<<<<<<<<<<<< |

Ensemble des Français

Jean-Luc Mélenchon Benoît Hamon Emmanuel Macron François Fillon Marine Le Pen
Abstention, vote 
blanc ou nul

Selon l’ELECTORAT de la PRESIDENTIELLE 2017 1ER TOUR

Emmanuel Macron …



52 48

48 51

46 54

44 55

Une orientation politique en matière économique, migratoire et environnementale qui 
recueille l’approbation de son camp et d’une partie de la droite

Question : Pour chacun des éléments suivants, diriez-vous que vous êtes favorable ou opposé à l’action d’Emmanuel 
Macron ? 

En  %

141 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

8

11

13

8

44

37

33

36

30

29

30

29

18

22

24

26

1

1

La politique
environnementale

La politique de l’emploi

La politique économique

La politique migratoire

  Très favorable   Assez favorable   Assez opposé   Très opposé Sans opinion

TOTAL
« FAVORABLE »

TOTAL
« OPPOSÉ »

11 avril 2018

Electeurs d’E. Macron : 84 
Electeurs de F. Fillon :  66

Electeurs d’E. Macron : 86
Electeurs de F. Fillon : 65

Electeurs d’E. Macron : 80 
Electeurs de F. Fillon : 56

Electeurs d’E. Macron : 82 
Electeurs de F. Fillon : 64



Pourtant, une majorité des Français doute de l’ampleur de la transformation

Question : Selon vous, d’ici la fin de son quinquennat, Emmanuel Macron aura-t-il ... ?

En  %

151 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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20

57

22

1

Transformé le pays en profondeur

Modifié quelques aspects seulement

N'aura pas changé le pays

Sans opinion



Un doute présent dans tous les électorats, y compris dans celui d’Emmanuel Macron

Question : Selon vous, d’ici la fin de son quinquennat, Emmanuel Macron aura-t-il ... ?

En  %

161 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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25

57

17

1

21

61

18

0

37

57

5

1

13

71

16

0

15

50

34

1

Transformé le pays en profondeur

Modifié quelques aspects seulement

N'aura pas changé le pays

Sans opinion

J-L. Melenchon B. Hamon E. Macron F. Fillon M. Le Pen

Selon l’ELECTORAT de la PRESIDENTIELLE 2017 1ER TOUR



Une courte majorité estime qu’Emmanuel Macron a un projet pour la France.
Si les plus favorisées partagent largement ce constat, les populations les plus précaires
affirment le contraire.

Question : Avez-vous le sentiment qu’Emmanuel Macron a un projet, une vision globale pour la France ?

En  %

17

14

41

30

14
1

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, pas vraiment Non, pas du tout

Sans opinion

TOTAL « NON »
44%

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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TOTAL « OUI »
55%

Sans opinion J-L MELENCHON

B. HAMON

E. MACRON

F. FILLON

M. LE PEN

ABSTENTION

OUI NON Sans opinion

Très bonne*

Assez bonne*

Assez mauvaise*

Très mauvaise*

OUI NON Sans opinion

Selon la situation financière

Selon l’électorat

* Vous bouclez facilement vos fins de mois et vous arrivez à mettre de l’argent de côté /   Vous bouclez vos fins de mois sans trop vous restreindre, mais sans mettre d’argent de côté / Vous bouclez vos fins de 
mois, mais en étant obligés de vous restreindre et/ou de trouver des revenus complémentaires / Vous êtes obligés de puiser dans vos réserves ou qu’on vous prête de l’argent pour boucler vos fins de mois 



UNE CRISPATION ET UNE INCOMPRÉHENSION SUR 
LES OBJECTIFS ET LE SENS DE LA TRANSFORMATION
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9

3

33

16

38

42

20

39

  Oui, tout à fait   Oui, plutôt   Non, pas vraiment   Non, pas du tout

Un pessimisme dominant, mais le pari d’une amélioration pour la France est plus net que
pour sa propre situation personnelle

Question : Selon vous, l’action d’Emmanuel Macron d’ici la fin du quinquennat va-t-elle permettre… ?

En  %

19
11 avril 2018

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

42 58

19 81

TOTAL
« OUI »

TOTAL
« NON »

… d’améliorer 
la situation du pays

… d’améliorer 
votre situation personnelle

Electeurs de JL Mélenchon: 27
Electeurs d’E. Macron : 83
Electeurs de F. Fillon : 56
Electeurs de M. Le Pen :  17

Electeurs de JL Mélenchon: 12
Electeurs d’E. Macron : 42
Electeurs de F. Fillon : 16
Electeurs de M. Le Pen :  8



15 13

3 4

45
41

29
18

29
35

40

45

11 11

27

32

1 1

Vous bouclez facilement 
vos fins de mois et vous 

arrivez à mettre de l’argent 
de côté

Vous bouclez vos fins de 
mois sans trop vous 

restreindre, mais sans 
mettre d’argent de côté

  Vous bouclez vos fins de
mois, mais en étant obligés
de vous restreindre et/ou

de trouver des revenus
complémentaires

Vous êtes obligés de 
puiser dans vos réserves ou 

qu’on vous prête de 
l’argent pour boucler vos 

fins de mois

  Oui, tout à fait   Oui, plutôt   Non, pas vraiment   Non, pas du tout Sans opinion

Pour le pays comme pour sa propre situation personnelle, le pessimisme est fortement
corrélé à la situation financière

Question : Selon vous, l’action d’Emmanuel Macron d’ici la fin du quinquennat va-t-elle permettre… ?

En  %

20
11 avril 2018

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

… d’améliorer 
la situation du pays

… d’améliorer 
votre situation personnelle

3 3 2 4

26
20

13 7

48

50

35

31

22 27

50

57

1 1

Vous bouclez facilement 
vos fins de mois et vous 

arrivez à mettre de 
l’argent de côté

Vous bouclez vos fins de 
mois sans trop vous 

restreindre, mais sans 
mettre d’argent de côté

  Vous bouclez vos fins de
mois, mais en étant

obligés de vous restreindre
et/ou de trouver des

revenus complémentaires

Vous êtes obligés de 
puiser dans vos réserves 
ou qu’on vous prête de 

l’argent pour boucler vos 
fins de mois

Selon la situation financière



La politique sociale majoritairement désapprouvée…

Question : Pour chacun des éléments suivants, diriez-vous que vous êtes favorable ou opposé à l’action d’Emmanuel 
Macron ? 

En  %

211 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

8 31 32 29La politique sociale

  Très favorable   Assez favorable   Assez opposé   Très opposé

39 61

TOTAL
« FAVORABLE »

TOTAL
« OPPOSÉ »

11 avril 2018

Electeurs de JL Mélenchon: 24
Electeurs d’E. Macron : 75
Electeurs de F. Fillon : 48
Electeurs de M. Le Pen : 17



…qui produit le sentiment d’une politique plutôt injuste et qui divise la société

Q4 : Voici une liste de plusieurs couples de mots qui s’opposent. Pour chacun de ces couples de mots, où situez-vous 
Emmanuel Macron ?

En moyenne

221 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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Rassemble la société Divise la société

> >> >>> >>>> >>>>><<<<<<<<<<<<<<< |

Ensemble des Français

Jean-Luc Mélenchon Benoît Hamon Emmanuel Macron François Fillon Marine Le Pen Abstention, vote blanc ou nul

Juste Injuste

Selon l’ELECTORAT de la PRESIDENTIELLE 2017 1ER TOUR

Emmanuel Macron …



Le « en même temps » : une promesse plutôt déçue, appuyant le sentiment d’un déséquilibre. 
Pour la majorité des Français, Emmanuel Macron mène une politique plutôt de droite

Q4 : Voici une liste de plusieurs couples de mots qui s’opposent. Pour chacun de ces couples de mots, où situez-vous 
Emmanuel Macron ?

En moyenne

231 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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De gauche De droite

> >> >>> >>>> >>>>><<<<<<<<<<<<<<< |

Ensemble des Français

Jean-Luc Mélenchon Benoît Hamon Emmanuel Macron François Fillon Marine Le Pen
Abstention, vote 
blanc ou nul

Emmanuel Macron est plutôt …

Selon l’ELECTORAT de la PRESIDENTIELLE 2017 1ER TOUR



26

6

16

52

Plutôt dans le but de "libérer"

Plutôt dans le but de "protéger"

Autant dans le but de "libérer" que de "protéger"

Ni l'un ni l'autre

« Libérer et protéger » : à date, une promesse non tenue pour une majorité de Français…

Question : Lors de son annonce de candidature le 16 novembre 2016, Emmanuel Macron déclarait : « Je veux libérer
l'énergie de ceux qui peuvent. Et protéger vraiment les plus faibles, avec des nouvelles protections individuelles.». 

Pendant les 12 premiers mois de son quinquennat, avez-vous le sentiment que l’action conduite était… ?

En  %

241 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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« Libérer et protéger » : à date, une promesse non tenue pour une majorité de Français…

Question : Lors de son annonce de candidature le 16 novembre 2016, Emmanuel Macron déclarait : « Je veux libérer
l'énergie de ceux qui peuvent. Et protéger vraiment les plus faibles, avec des nouvelles protections individuelles.». 

Pendant les 12 premiers mois de son quinquennat, avez-vous le sentiment que l’action conduite était… ?

En  %

251 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

11 avril 2018

Selon l’ELECTORAT de la PRESIDENTIELLE 2017 1ER TOUR

25

2

16

57

34

7

13

46

42

8

31

19

28

5

20

45

12

5

8

75

Plutôt dans le but de "libérer"

Plutôt dans le but de "protéger"

Autant dans le but de "libérer" que de
"protéger"

Ni l'un ni l'autre

J-L. Melenchon B. Hamon E. Macron F. Fillon M. Le Pen



… mais un cap souhaitable pour la suite du quinquennat

Question : Pour les 4 prochaines années du quinquennat, souhaitez-vous que l’action conduite par Emmanuel Macron 
soit… ?

En  %

261 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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12

22

47

19

Plutôt dans le but de "libérer"

Plutôt dans le but de "protéger"

Autant dans le but de "libérer" que de "protéger"

Ni l'un ni l'autre



Pour les 4 années à venir, l’emploi et le pouvoir d’achat apparaissent prioritaires.
Mais les Français font part de leurs très nombreuses attentes, notamment concernant la
lutte contre le terrorisme, la protection sociale, l’immigration et la réforme de l’Etat.

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

Question : Parmi les domaines suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action pour la suite du quinquennat 
d’Emmanuel Macron ?

En % - 3 réponses possibles

11 avril 2018

16

13

10

9

8

9

7

6

5

4

3

2

1

3

2

0

39

35

28

28

25

24

20

20

19

13

12

8

8

7

5

2

2

L’emploi

Le pouvoir d’achat

La lutte contre le terrorisme

La protection sociale

L’immigration

La réforme de l’Etat

La santé

La sécurité

L’éducation

L’environnement

La fiscalité

Le logement

La dépendance

L’égalité entre les femmes et les hommes

La laïcité

Le numérique

Rien de tout cela

Cité en premier

Total des citations

27

3 réponses par 
répondant en moyenne

27



Un Président qui apparait plutôt distant, et qui donne le sentiment d’exercer seul le pouvoir

Q4 : Voici une liste de plusieurs couples de mots qui s’opposent. Pour chacun de ces couples de mots, où situez-vous 
Emmanuel Macron ?

En moyenne – Ensemble des Français

Emmanuel Macron est plutôt……

281 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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Proche des gens comme moi

Décide seul

Rassurant

Eloigné des gens comme moi

Décide en concertation

Inquiétant

> >> >>> >>>> >>>>><<<<<<<<<<<<<<< |



A date, le sentiment d’un statu quo ou d’une détérioration de l’état d’esprit des Français.

Question : Avez-vous le sentiment que l’état d’esprit des Français a changé depuis l’élection d’Emmanuel Macron ?

En  %

29

17

39

43

1
Il s’est 

DÉTÉRIORÉ

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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Il s’est 
AMÉLIORÉ

Il ne s’est 
NI AMÉLIORÉ 
NI DÉTÉRIORÉ

Sans opinion



A date, 40% des Français pronostiquent une réélection d’Emmanuel Macron en 2022.
Mais « seuls » 6% en sont convaincus.

Question : Si Emmanuel Macron se représentait à l’élection présidentielle de 2022, pensez-vous qu’il serait réélu Président 
de la République ?

En  %

30

6

34

34

25

1

Oui, certainement Oui, probablement
Non, probablement pas Non, certainement pas
Sans opinion

TOTAL « NON »
59%

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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TOTAL « OUI »
40%

Sans opinion



ANNEXES ET TRIS DETAILLES
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La situation financière des Français selon le vote au premier tour de l’élection présidentielle

321 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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19
15

35

20

10
17

24
39

42

40

26

30

32

35

17

28

39

30

25

11
7

11

25 24

  Jean-Luc MELENCHON   Benoît HAMON   Emmanuel MACRON   François FILLON   Marine LE PEN   Abstention, vote blanc ou
nul

Vous êtes obligés de puiser dans vos réserves ou qu’on vous prête de l’argent pour boucler vos fins de mois

  Vous bouclez vos fins de mois, mais en étant obligés de vous restreindre et/ou de trouver des revenus complémentaires

Vous bouclez vos fins de mois sans trop vous restreindre, mais sans mettre d’argent de côté

Vous bouclez facilement vos fins de mois et vous arrivez à mettre de l’argent de côté

Question : Concernant votre situation financière, de laquelle êtes-vous le plus proche ?

En %

Selon l’ELECTORAT de la PRESIDENTIELLE 2017 1ER TOUR
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Réformateur, moderne : des qualités reconnues par les Français

Question : Voici une liste de plusieurs couples de mots qui s’opposent. Pour chacun de ces couples de mots, où situez-vous 
Emmanuel Macron ?

En % (tranches)

331 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

11 avril 2018

Réformateur (69%) Conservateur (15%)

Pragmatique (38%) Idéologue (37%)Apporte de nouvelles 
idées (47%)

Réutilise des idées 
déjà connues (36%)
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Moderne (55%) Classique (25%)

Emmanuel Macron est plutôt…

Ne se prononce pas : 2% Ne se prononce pas : 1%

Ne se prononce pas : 2% Ne se prononce pas : 1%



« Il fait ce qu’il a dit » : un constat globalement partagé par ses propres électeurs et ceux de
François Fillon

Q4 : Voici une liste de plusieurs couples de mots qui s’opposent. Pour chacun de ces couples de mots, où situez-vous 
Emmanuel Macron ?

En % (tranches)

341 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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Tient ses promesses (45%) Ne tient pas ses promesses (36%)

Emmanuel Macron …

Ne se prononce pas : 1%
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Une politique perçue injuste et qui divise la société

Q4 : Voici une liste de plusieurs couples de mots qui s’opposent. Pour chacun de ces couples de mots, où situez-vous 
Emmanuel Macron ?

En % (tranches)

351 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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Juste (30%) Injuste (51%)

Rassemble la société (23%) Divise la société (60%)

Emmanuel Macron …

Ne se prononce pas : 1%

Ne se prononce pas : 2%
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Le « en même temps » : une promesse satisfaite pour certains mais largement déçue pour
d’autres, appuyant le sentiment d’un déséquilibre

Q4 : Voici une liste de plusieurs couples de mots qui s’opposent. Pour chacun de ces couples de mots, où situez-vous 
Emmanuel Macron ?

En % (tranches)
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De gauche (17%) De droite (48%)

Emmanuel Macron est plutôt …

Ne se prononce pas : 2%
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Un Président qui apparait plutôt éloigné et qui peut crisper

Q4 : Voici une liste de plusieurs couples de mots qui s’opposent. Pour chacun de ces couples de mots, où situez-vous 
Emmanuel Macron ?

En % (en tranches)

Emmanuel Macron est plutôt……

371 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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Rassurant (31%) Inquiétant (52%)

Proche des gens comme moi (20%) Eloigné des gens comme moi (66%)

Décide seul (62%) Décide en concertation (23%)
Ne se prononce pas : 1%

Ne se prononce pas : 2%

Ne se prononce pas : 2%
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Question : Au global, estimez-vous que l’élection d’Emmanuel Macron le 7 mai 2017 a été une 
bonne ou une mauvaise chose pour la France ?
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

11 avril 2018

En % Total
Une très 

bonne chose
Une assez 

bonne chose
Une assez 

mauvaise chose
Une très 

mauvaise chose
Sans opinion

TOTAL 
BONNE CHOSE

TOTAL 
MAUVAISE CHOSE

Ensemble 100 13 35 30 22 <1 48 52
SEXE DU REPONDANT

Homme 100 16 35 27 22 0 51 49
Femme 100 10 34 33 23 0 44 56

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 11 42 28 18 1 53 46
25-34 ans 100 10 39 30 21 0 49 51
35-49 ans 100 11 33 30 26 0 44 56
50-64 ans 100 16 29 32 23 0 45 55
65 ans et plus 100 15 34 30 21 0 49 51

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 12 34 31 23 0 46 54
Artisan, commerçant (*) 100 18 40 26 16 0 58 42
CSP+ 100 16 39 29 16 0 55 45

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 18 40 29 13 0 58 42
Profession intermédiaire 100 15 37 29 19 0 52 48

CSP- 100 7 29 35 29 0 36 64
Employé 100 6 32 36 26 0 38 62
Ouvrier 100 8 26 33 33 0 34 66

Inactifs 100 15 35 28 22 0 50 50
Retraité 100 14 35 29 22 0 49 51
Autre Inactif 100 16 36 25 22 1 52 47

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 8 35 30 27 0 43 57
Communes urbaines de province 100 14 35 30 21 0 49 51

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 13 34 28 25 0 47 53
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 14 30 34 22 0 44 56
100.000 hab. et plus 100 14 38 29 18 1 52 47

Agglomération parisienne 100 15 33 32 20 0 48 52
SITUATION FINANCIERE

Boucle facilement ses fins de mois et met de l’argent de côté 100 26 37 24 13 0 63 37
Boucle facilement ses fins de mois sans trop se restreindre 100 17 44 26 13 0 61 39
Boucle ses fins de moins en se restreignant et/ou trouvant des 
revenus complémentaires 100 7 29 36 28 0 36 64

Doit puiser dans ses réserves ou prêter de l’argent pour 
boucler ses fins de mois 100 3 25 32 39 1 28 71

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 11 37 29 23 0 48 52
Salarié du public 100 9 31 39 21 0 40 60
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Question : Au global, estimez-vous que l’élection d’Emmanuel Macron le 7 mai 2017 a été une 
bonne ou une mauvaise chose pour la France ?
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

En % Total
Une très 

bonne chose
Une assez 

bonne chose
Une assez 

mauvaise chose
Une très 

mauvaise chose
Sans opinion

TOTAL 
BONNE CHOSE

TOTAL 
MAUVAISE CHOSE

Ensemble 100 13 35 30 22 <1 48 52

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 8 32 34 26 0 40 8

Gauche non socialiste 100 10 24 35 31 0 34 10

Parti Socialiste / PRG 100 6 47 33 14 0 53 6

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 53 43 3 1 0 96 53

La République en Marche ! 100 57 41 1 1 0 98 57

MoDem (*) 100 31 53 16 0 0 84 31

TOTAL DROITE 100 9 35 39 17 0 44 9

Les Républicains 100 7 36 42 15 0 43 7

Front National 100 2 15 35 48 0 17 2

Sans préférence partisane 100 6 39 32 22 1 45 6

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 6 24 38 32 0 30 70

Benoît HAMON 100 6 40 32 21 1 46 53

Emmanuel MACRON 100 42 49 8 1 0 91 9

François FILLON 100 11 46 33 10 0 57 43

Marine LE PEN 100 1 18 35 46 0 19 81

Abstention, vote blanc ou nul 100 7 32 35 26 0 39 61

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 26 49 20 5 0 75 25

Marine LE PEN 100 1 15 37 47 0 16 84

Abstention, vote blanc ou nul 100 3 27 40 30 0 30 70

11 avril 2018
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Question : Pour chacun des éléments suivants, diriez-vous que vous êtes favorable ou opposé 
à l’action d’Emmanuel Macron ?
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

11 avril 2018

En % TOTAL « FAVORABLE » Total
La place de la France sur la 

scène internationale
La moralisation de la vie 

politique
L’action de la France dans 
les conflits internationaux

La façon d’incarner la 
fonction présidentielle

La politique 
environnementale

Ensemble 100 65 59 56 55 52
SEXE DU REPONDANT

Homme 100 67 62 59 58 52
Femme 100 62 57 55 51 51

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 69 51 61 57 53
25-34 ans 100 66 66 60 55 58
35-49 ans 100 59 55 56 55 50
50-64 ans 100 66 60 53 54 50
65 ans et plus 100 66 63 58 51 52

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 63 60 56 55 51
Artisan, commerçant (*) 100 76 65 70 71 62
CSP+ 100 72 70 67 62 56

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 77 74 62 63 51
Profession intermédiaire 100 68 66 71 61 60

CSP- 100 55 50 46 47 47
Employé 100 55 52 45 50 49
Ouvrier 100 54 51 46 44 43

Inactifs 100 67 59 58 53 52
Retraité 100 66 61 57 51 52
Autre Inactif 100 67 53 58 56 52

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 58 59 57 50 48
Communes urbaines de province 100 65 59 56 56 51

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 60 54 52 52 47
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 62 54 55 53 46
100.000 hab. et plus 100 69 64 59 59 58

Agglomération parisienne 100 72 60 59 54 58
SITUATION FINANCIERE

Boucle facilement ses fins de mois et met de l’argent de côté 100 77 74 66 69 63
Boucle facilement ses fins de mois sans trop se restreindre 100 77 71 72 65 61
Boucle ses fins de moins en se restreignant et/ou trouvant 
des revenus complémentaires 100 56 50 49 45 46

Doit puiser dans ses réserves ou prêter de l’argent pour 
boucler ses fins de mois 100 48 41 37 36 35

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 64 62 57 57 52
Salarié du public 100 57 54 55 47 46
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Question : Pour chacun des éléments suivants, diriez-vous que vous êtes favorable ou opposé 
à l’action d’Emmanuel Macron ?
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

En % TOTAL « FAVORABLE » Total
La place de la France sur la 

scène internationale
La moralisation de la vie 

politique
L’action de la France dans les 

conflits internationaux
La façon d’incarner la 
fonction présidentielle

La politique 
environnementale

Ensemble 100 65 59 56 55 52

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 67 59 56 44 42

Gauche non socialiste 100 63 56 53 38 38

Parti Socialiste / PRG 100 73 65 62 55 51

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 97 99 93 95 90

La République en Marche ! 100 99 99 95 98 93

MoDem (*) 100 87 97 83 81 80

TOTAL DROITE 100 69 63 60 52 49

Les Républicains 100 69 58 60 50 50

Front National 100 37 24 30 30 30

Sans préférence partisane 100 59 56 53 53 52

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 58 53 46 39 39

Benoît HAMON 100 74 58 66 53 48

Emmanuel MACRON 100 94 91 90 88 82

François FILLON 100 75 71 67 64 64

Marine LE PEN 100 41 33 30 28 35

Abstention, vote blanc ou nul 100 55 51 47 50 44

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 86 84 82 79 72

Marine LE PEN 100 40 31 34 27 31

Abstention, vote blanc ou nul 100 52 46 40 40 39

11 avril 2018
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Question : Pour chacun des éléments suivants, diriez-vous que vous êtes favorable ou opposé 
à l’action d’Emmanuel Macron ?
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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En % TOTAL « FAVORABLE » Total La politique de l’emploi
La façon de faire de la 

politique
La politique économique La politique migratoire La politique sociale

Ensemble 100 48 47 46 44 39
SEXE DU REPONDANT

Homme 100 52 49 51 47 40
Femme 100 45 44 42 42 36

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 48 47 43 44 44
25-34 ans 100 53 53 49 50 47
35-49 ans 100 44 44 42 46 36
50-64 ans 100 46 43 45 44 37
65 ans et plus 100 53 48 50 41 35

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 47 46 45 47 38
Artisan, commerçant (*) 100 71 60 58 56 57
CSP+ 100 55 54 54 56 46

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 61 57 62 53 44
Profession intermédiaire 100 50 52 49 57 47

CSP- 100 36 38 35 37 30
Employé 100 37 40 35 36 30
Ouvrier 100 36 35 35 39 30

Inactifs 100 51 46 48 43 38
Retraité 100 54 47 49 43 37
Autre Inactif 100 45 46 45 42 43

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 48 45 44 42 36
Communes urbaines de province 100 50 48 46 45 38

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 47 45 42 46 34
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 45 43 44 39 34
100.000 hab. et plus 100 53 51 52 46 43

Agglomération parisienne 100 45 46 46 48 43
SITUATION FINANCIERE

Boucle facilement ses fins de mois et met de l’argent de côté 100 64 61 63 55 52
Boucle facilement ses fins de mois sans trop se restreindre 100 61 60 60 54 49
Boucle ses fins de moins en se restreignant et/ou trouvant 
des revenus complémentaires 100 39 35 36 38 31

Doit puiser dans ses réserves ou prêter de l’argent pour 
boucler ses fins de mois 100 29 29 21 31 19

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 46 47 45 48 40
Salarié du public 100 40 37 39 40 33
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Question : Pour chacun des éléments suivants, diriez-vous que vous êtes favorable ou opposé 
à l’action d’Emmanuel Macron ?
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

En % TOTAL « FAVORABLE » Total La politique de l’emploi
La façon de faire de la 

politique
La politique économique La politique migratoire La politique sociale

Ensemble 100 48 47 46 44 39

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 42 38 35 40 27

Gauche non socialiste 100 38 32 31 36 26

Parti Socialiste / PRG 100 52 51 41 49 28

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 90 95 94 87 85

La République en Marche ! 100 94 99 98 87 89

MoDem (*) 100 73 75 76 82 65

TOTAL DROITE 100 55 44 54 45 40

Les Républicains 100 56 43 53 46 41

Front National 100 23 17 20 18 14

Sans préférence partisane 100 43 43 40 41 36

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 32 30 29 36 24

Benoît HAMON 100 36 40 40 53 26

Emmanuel MACRON 100 84 88 86 80 75

François FILLON 100 66 56 65 56 48

Marine LE PEN 100 27 20 22 16 17

Abstention, vote blanc ou nul 100 38 37 33 35 32

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 72 73 71 67 61

Marine LE PEN 100 24 19 19 18 16

Abstention, vote blanc ou nul 100 34 29 32 32 24

11 avril 2018
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Question : Avez-vous le sentiment qu’Emmanuel Macron a un projet, une vision globale pour 
la France ?
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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En % Total Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion TOTAL OUI TOTAL NON

Ensemble 100 14 41 30 14 1 55 44
SEXE DU REPONDANT

Homme 100 19 42 25 13 1 61 38
Femme 100 10 41 35 14 0 51 49

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 12 49 29 10 0 61 39
25-34 ans 100 16 42 28 13 1 58 41
35-49 ans 100 17 39 26 17 1 56 43
50-64 ans 100 11 41 30 17 1 52 47
65 ans et plus 100 14 40 37 9 0 54 46

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 15 42 27 15 1 57 42
Artisan, commerçant (*) 100 18 44 23 12 3 62 35
CSP+ 100 17 44 30 8 1 61 38

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 18 42 33 6 1 60 39
Profession intermédiaire 100 17 44 28 10 1 61 38

CSP- 100 12 41 26 21 0 53 47
Employé 100 11 42 29 18 0 53 47
Ouvrier 100 13 38 22 26 1 51 48

Inactifs 100 13 41 35 11 0 54 46
Retraité 100 13 40 36 11 0 53 47
Autre Inactif 100 15 40 32 12 1 55 44

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 11 37 34 18 0 48 52
Communes urbaines de province 100 15 43 29 12 1 58 41

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 15 38 31 15 1 53 46
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 10 43 33 14 0 53 47
100.000 hab. et plus 100 18 44 27 10 1 62 37

Agglomération parisienne 100 15 44 29 11 1 59 40
SITUATION FINANCIERE

Boucle facilement ses fins de mois et met de l’argent de côté 100 25 47 20 7 1 72 27
Boucle facilement ses fins de mois sans trop se restreindre 100 15 50 27 8 0 65 35
Boucle ses fins de moins en se restreignant et/ou trouvant 
des revenus complémentaires 100 10 38 35 17 0 48 52

Doit puiser dans ses réserves ou prêter de l’argent pour 
boucler ses fins de mois 100 8 28 38 25 1 36 63

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 16 45 24 15 0 61 39
Salarié du public 100 11 40 39 10 0 51 49
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Question : Avez-vous le sentiment qu’Emmanuel Macron a un projet, une vision globale pour 
la France ?
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

En % Total Oui, tout à fait Oui, plutôt
Non, pas 
vraiment

Non, pas du tout Sans opinion TOTAL OUI TOTAL NON

Ensemble 100 14 41 30 14 1 55 44

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 10 43 33 14 0 53 47

Gauche non socialiste 100 13 39 34 14 0 52 48

Parti Socialiste / PRG 100 6 52 29 13 0 58 42

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 45 51 3 1 0 96 4

La République en Marche ! 100 49 50 0 1 0 99 1

MoDem (*) 100 24 56 17 3 0 80 20

TOTAL DROITE 100 12 41 35 10 2 53 45

Les Républicains 100 9 41 40 9 1 50 49

Front National 100 5 23 45 26 1 28 71

Sans préférence partisane 100 9 43 33 15 0 52 48

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 11 42 32 15 0 53 47

Benoît HAMON 100 5 51 31 13 0 56 44

Emmanuel MACRON 100 30 62 7 1 0 92 8

François FILLON 100 15 43 34 7 1 58 41

Marine LE PEN 100 4 27 44 24 1 31 68

Abstention, vote blanc ou nul 100 11 34 37 18 0 45 55

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 22 60 14 4 0 82 18

Marine LE PEN 100 6 25 41 27 1 31 68

Abstention, vote blanc ou nul 100 9 30 43 17 1 39 60

11 avril 2018
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Question : Avez-vous le sentiment que l’état d’esprit des Français a changé depuis l’élection 
d’Emmanuel Macron ?
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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En % Total Il s’est amélioré Il ne s’est ni amélioré ni détérioré Il s’est détérioré Sans opinion

Ensemble 100 17 39 43 1
SEXE DU REPONDANT

Homme 100 21 37 41 1
Femme 100 13 40 46 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 20 40 40 0
25-34 ans 100 17 38 44 1
35-49 ans 100 13 42 44 1
50-64 ans 100 20 39 40 1
65 ans et plus 100 17 34 48 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 16 40 43 1
Artisan, commerçant (*) 100 21 52 27 0
CSP+ 100 19 42 39 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 20 42 38 0
Profession intermédiaire 100 18 43 39 0

CSP- 100 13 36 49 2
Employé 100 12 37 50 1
Ouvrier 100 14 35 48 3

Inactifs 100 18 37 44 1
Retraité 100 17 36 46 1
Autre Inactif 100 19 40 40 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 14 38 46 2
Communes urbaines de province 100 17 40 42 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 14 37 49 0
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 13 43 44 0
100.000 hab. et plus 100 21 40 37 2

Agglomération parisienne 100 19 36 45 0
SITUATION FINANCIERE

Boucle facilement ses fins de mois et met de l’argent de côté 100 26 46 28 0
Boucle facilement ses fins de mois sans trop se restreindre 100 24 40 36 0
Boucle ses fins de moins en se restreignant et/ou trouvant 
des revenus complémentaires 100 10 36 54 0

Doit puiser dans ses réserves ou prêter de l’argent pour 
boucler ses fins de mois 100 8 33 56 3

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 19 39 41 1
Salarié du public 100 8 36 56 0
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Question : Avez-vous le sentiment que l’état d’esprit des Français a changé depuis l’élection 
d’Emmanuel Macron ?
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

En % Total Il s’est amélioré Il ne s’est ni amélioré ni détérioré Il s’est détérioré Sans opinion

Ensemble 100 17 39 43

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 13 55 32 0

Gauche non socialiste 100 11 57 32 0

Parti Socialiste / PRG 100 16 51 33 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 46 7 46 1

La République en Marche ! 100 47 3 49 1

MoDem (*) 100 38 26 36 0

TOTAL DROITE 100 22 39 38 1

Les Républicains 100 24 40 36 0

Front National 100 5 64 31 0

Sans préférence partisane 100 11 45 42 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER 
TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 7 58 35 0

Benoît HAMON 100 15 50 35 0

Emmanuel MACRON 100 38 16 45 1

François FILLON 100 26 30 43 1

Marine LE PEN 100 5 65 29 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 11 49 38 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND 
TOUR)

Emmanuel MACRON 100 29 27 43 1

Marine LE PEN 100 5 67 28 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 8 53 38 1

11 avril 2018
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Question : Selon vous, l’action d’Emmanuel Macron d’ici la fin du quinquennat va-t-elle 
permettre… ?
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron
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En %  Total … d’améliorer la situation du pays … d’améliorer votre situation personnelle

TOTAL OUI TOTAL NON TOTAL OUI TOTAL NON

Ensemble 42 58 19 81
SEXE DU REPONDANT

Homme 47 53 26 74
Femme 38 61 13 86

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 48 51 30 69
25-34 ans 48 52 28 71
35-49 ans 36 63 20 79
50-64 ans 41 58 17 83
65 ans et plus 42 58 11 89

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 41 59 22 78
Artisan, commerçant (*) 48 52 34 66
CSP+ 52 48 25 75

Cadre, profession intellectuelle sup. 50 50 23 76
Profession intermédiaire 52 48 27 73

CSP- 33 67 17 83
Employé 33 66 15 84
Ouvrier 33 67 20 80

Inactifs 42 57 15 85
Retraité 40 59 11 89
Autre Inactif 47 53 24 75

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 40 60 18 82
Communes urbaines de province 43 56 19 80

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 38 62 16 84
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 37 63 19 80
100.000 hab. et plus 48 51 21 79

Agglomération parisienne 45 55 22 78
SITUATION FINANCIERE

Boucle facilement ses fins de mois et met de l’argent de côté 60 40 29 70
Boucle facilement ses fins de mois sans trop se restreindre 54 46 23 77
Boucle ses fins de moins en se restreignant et/ou trouvant des 
revenus complémentaires 32 67 15 85

Doit puiser dans ses réserves ou prêter de l’argent pour boucler 
ses fins de mois 22 77 11 88

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 45 55 24 76
Salarié du public 32 68 11 89



Question : Selon vous, l’action d’Emmanuel Macron d’ici la fin du quinquennat va-t-elle 
permettre… ?
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

11 avril 2018

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron 49

En % Total … d’améliorer la situation du pays … d’améliorer votre situation personnelle

TOTAL OUI TOTAL NON TOTAL OUI TOTAL NON

Ensemble 42 58 19 81

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 33 66 14 86

Gauche non socialiste 30 70 13 87

Parti Socialiste / PRG 39 57 17 82

TOTAL EN MARCHE / MODEM 93 7 54 45

La République en Marche ! 96 4 52 46

MoDem (*) 80 20 57 43

TOTAL DROITE 44 56 18 82

Les Républicains 44 56 19 81

Front National 17 83 9 91

Sans préférence partisane 36 64 14 86

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 27 72 12 88

Benoît HAMON 35 64 14 85

Emmanuel MACRON 83 17 42 58

François FILLON 56 44 16 83

Marine LE PEN 17 83 8 92

Abstention, vote blanc ou nul 33 66 17 82

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 68 32 32 67

Marine LE PEN 16 84 9 91

Abstention, vote blanc ou nul 26 73 10 90
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Question : Selon vous, d’ici la fin de son quinquennat, Emmanuel Macron aura-t-il ... ?
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

11 avril 2018

En % Total Transformé le pays en profondeur Modifié quelques aspects seulement N’aura pas changé le pays Sans opinion

Ensemble 100 20 57 22 1
SEXE DU REPONDANT

Homme 100 24 56 19 1
Femme 100 16 58 25 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 21 56 22 1
25-34 ans 100 19 63 17 1
35-49 ans 100 19 54 26 1
50-64 ans 100 19 57 23 1
65 ans et plus 100 20 59 21 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 19 58 22 1
Artisan, commerçant (*) 100 21 54 25 0
CSP+ 100 22 63 14 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 21 68 11 0
Profession intermédiaire 100 23 58 17 2

CSP- 100 16 56 27 1
Employé 100 16 59 24 1
Ouvrier 100 16 53 31 0

Inactifs 100 21 56 23 0
Retraité 100 21 57 22 0
Autre Inactif 100 21 55 23 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 18 54 28 0
Communes urbaines de province 100 19 58 22 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 20 53 26 1
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 17 56 27 0
100.000 hab. et plus 100 20 62 17 1

Agglomération parisienne 100 23 61 15 1
SITUATION FINANCIERE

Boucle facilement ses fins de mois et met de l’argent de côté 100 26 62 12 0
Boucle facilement ses fins de mois sans trop se restreindre 100 22 64 13 1
Boucle ses fins de moins en se restreignant et/ou trouvant 
des revenus complémentaires 100 17 55 28 0

Doit puiser dans ses réserves ou prêter de l’argent pour 
boucler ses fins de mois 100 14 49 36 1

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 19 60 20 1
Salarié du public 100 14 62 23 1
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Question : Selon vous, d’ici la fin de son quinquennat, Emmanuel Macron aura-t-il ... ?
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

En % Total Transformé le pays en profondeur Modifié quelques aspects seulement N’aura pas changé le pays Sans opinion

Ensemble 100 20 57 22 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 23 57 20 0

Gauche non socialiste 100 25 56 19 0

Parti Socialiste / PRG 100 18 58 24 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 47 50 2 1

La République en Marche ! 100 49 49 1 1

MoDem (*) 100 32 61 7 0

TOTAL DROITE 100 12 64 23 1

Les Républicains 100 12 64 24 0

Front National 100 17 49 33 1

Sans préférence partisane 100 13 59 27 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 25 57 17 1

Benoît HAMON 100 21 61 18 0

Emmanuel MACRON 100 37 57 5 1

François FILLON 100 13 71 16 0

Marine LE PEN 100 15 50 34 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 11 56 32 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 28 62 10 0

Marine LE PEN 100 17 51 32 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 10 58 31 1

11 avril 2018



52

Question : Une partie des ministres du gouvernement d’Edouard Philippe est issue de la 
société civile. Selon vous, cela est-il une bonne ou une mauvaise chose pour … ?
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

11 avril 2018

En %  Total La vie politique française L’efficacité de l’action publique

BONNE CHOSE MAUVAISE CHOSE BONNE CHOSE MAUVAISE CHOSE

Ensemble 65 34 63 36
SEXE DU REPONDANT

Homme 67 32 66 33
Femme 64 35 62 37

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 64 35 64 36
25-34 ans 75 24 72 28
35-49 ans 63 36 61 38
50-64 ans 66 33 63 34
65 ans et plus 63 37 62 38

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 68 31 64 35
Artisan, commerçant (*) 72 28 72 28
CSP+ 76 23 72 27

Cadre, profession intellectuelle sup. 77 23 67 31
Profession intermédiaire 76 23 74 25

CSP- 60 39 57 42
Employé 64 34 62 36
Ouvrier 54 45 51 48

Inactifs 63 37 63 37
Retraité 62 38 60 40
Autre Inactif 66 33 66 33

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 64 35 63 36
Communes urbaines de province 66 33 63 36

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 59 40 58 40
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 63 37 60 40
100.000 hab. et plus 71 28 67 32

Agglomération parisienne 67 33 64 35
SITUATION FINANCIERE

Boucle facilement ses fins de mois et met de l’argent de côté 76 22 71 27
Boucle facilement ses fins de mois sans trop se restreindre 77 23 73 26
Boucle ses fins de moins en se restreignant et/ou trouvant des 
revenus complémentaires 59 41 59 41

Doit puiser dans ses réserves ou prêter de l’argent pour boucler 
ses fins de mois 46 53 47 52

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 69 30 67 31
Salarié du public 66 34 59 41



Question : Une partie des ministres du gouvernement d’Edouard Philippe est issue de la 
société civile. Selon vous, cela est-il une bonne ou une mauvaise chose pour … ?
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

11 avril 2018

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron 53

En % Total La vie politique française L’efficacité de l’action publique

BONNE CHOSE MAUVAISE CHOSE BONNE CHOSE MAUVAISE CHOSE

Ensemble 65 34 63 36

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 63 35 56 42

Gauche non socialiste 62 36 52 47

Parti Socialiste / PRG 67 33 67 31

TOTAL EN MARCHE / MODEM 97 3 95 5

La République en Marche ! 98 2 97 3

MoDem (*) 90 10 87 13

TOTAL DROITE 66 34 64 36

Les Républicains 64 36 61 39

Front National 42 56 42 57

Sans préférence partisane 65 35 63 36

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 62 38 56 44

Benoît HAMON 60 39 59 40

Emmanuel MACRON 93 7 90 10

François FILLON 69 31 67 33

Marine LE PEN 49 50 45 55

Abstention, vote blanc ou nul 56 42 58 39

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 84 16 82 18

Marine LE PEN 45 55 43 57

Abstention, vote blanc ou nul 56 43 52 46
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Question : Un an après son élection, avez-vous le sentiment qu’Emmanuel Macron a 
transformé la façon de faire de la politique en France ?
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

11 avril 2018

En % Total Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion TOTAL OUI TOTAL NON

Ensemble 100 10 38 37 14 1 48 51
SEXE DU REPONDANT

Homme 100 13 41 31 15 0 54 46
Femme 100 7 37 41 14 1 44 55

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 8 32 45 15 0 40 60
25-34 ans 100 9 43 33 14 1 52 47
35-49 ans 100 10 40 32 17 1 50 49
50-64 ans 100 11 36 36 17 0 47 53
65 ans et plus 100 9 40 42 9 0 49 51

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 9 39 36 15 1 48 51
Artisan, commerçant (*) 100 7 41 37 15 0 48 52
CSP+ 100 13 44 33 10 0 57 43

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 13 32 40 14 1 45 54
Profession intermédiaire 100 13 50 29 8 0 63 37

CSP- 100 6 36 38 19 1 42 57
Employé 100 7 37 43 12 1 44 55
Ouvrier 100 5 35 30 28 2 40 58

Inactifs 100 10 38 38 14 0 48 52
Retraité 100 8 40 41 11 0 48 52
Autre Inactif 100 14 33 33 20 0 47 53

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 7 43 32 17 1 50 49
Communes urbaines de province 100 10 37 39 14 0 47 53

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 8 34 39 18 1 42 57
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 8 35 39 18 0 43 57
100.000 hab. et plus 100 13 40 36 11 0 53 47

Agglomération parisienne 100 11 37 40 11 1 48 51
SITUATION FINANCIERE

Boucle facilement ses fins de mois et met de l’argent de côté 100 16 40 36 8 0 56 44
Boucle facilement ses fins de mois sans trop se restreindre 100 8 52 32 7 1 60 39
Boucle ses fins de moins en se restreignant et/ou trouvant 
des revenus complémentaires 100 8 33 42 17 0 41 59

Doit puiser dans ses réserves ou prêter de l’argent pour 
boucler ses fins de mois 100 8 25 37 28 2 33 65

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 8 44 32 15 1 52 47
Salarié du public 100 8 34 46 12 0 42 58
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Question : Un an après son élection, avez-vous le sentiment qu’Emmanuel Macron a 
transformé la façon de faire de la politique en France ?
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

En % Total Oui, tout à fait Oui, plutôt
Non, pas 
vraiment

Non, pas du tout Sans opinion TOTAL OUI TOTAL NON

Ensemble 100 10 38 37 14 1 48 51

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 9 36 42 13 0 45 55

Gauche non socialiste 100 11 33 41 15 0 44 56

Parti Socialiste / PRG 100 6 44 40 10 0 50 50

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 25 65 8 1 1 90 9

La République en Marche ! 100 28 64 6 1 1 92 7

MoDem (*) 100 9 71 16 4 0 80 20

TOTAL DROITE 100 6 41 41 11 1 47 52

Les Républicains 100 7 36 47 10 0 43 57

Front National 100 6 25 36 32 1 31 68

Sans préférence partisane 100 7 34 43 15 1 41 58

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 7 36 46 11 0 43 57

Benoît HAMON 100 8 39 43 10 0 47 53

Emmanuel MACRON 100 17 66 14 3 0 83 17

François FILLON 100 8 42 43 7 0 50 50

Marine LE PEN 100 7 25 38 29 1 32 67

Abstention, vote blanc ou nul 100 9 27 43 20 1 36 63

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 13 56 27 4 0 69 31

Marine LE PEN 100 5 26 39 29 1 31 68

Abstention, vote blanc ou nul 100 8 26 48 17 1 34 65

11 avril 2018
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Question : De manière générale, concernant les réformes engagées ou déjà réalisées, estimez-
vous qu’Emmanuel Macron devrait… ?
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

11 avril 2018

En % Total Plus s’exprimer Ni plus ni moins s’exprimer Moins s’exprimer Sans opinion

Ensemble 100 41 46 12 1
SEXE DU REPONDANT

Homme 100 44 45 10 1
Femme 100 37 49 13 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 42 38 19 1
25-34 ans 100 45 45 10 0
35-49 ans 100 36 47 16 1
50-64 ans 100 41 48 10 1
65 ans et plus 100 42 48 9 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 40 47 12 1
Artisan, commerçant (*) 100 39 51 10 0
CSP+ 100 36 53 10 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 35 55 10 0
Profession intermédiaire 100 37 51 11 1

CSP- 100 43 41 15 1
Employé 100 47 39 13 1
Ouvrier 100 41 42 17 0

Inactifs 100 41 47 11 1
Retraité 100 41 48 10 1
Autre Inactif 100 41 45 14 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 41 45 14 0
Communes urbaines de province 100 39 49 11 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 34 51 14 1
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 42 48 10 0
100.000 hab. et plus 100 42 47 10 1

Agglomération parisienne 100 46 42 11 1
SITUATION FINANCIERE

Boucle facilement ses fins de mois et met de l’argent de côté 100 37 53 10 0
Boucle facilement ses fins de mois sans trop se restreindre 100 39 51 10 0
Boucle ses fins de moins en se restreignant et/ou trouvant 
des revenus complémentaires 100 45 41 13 1

Doit puiser dans ses réserves ou prêter de l’argent pour 
boucler ses fins de mois 100 40 43 16 1

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 41 43 15 1
Salarié du public 100 41 48 11 0
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Question : De manière générale, concernant les réformes engagées ou déjà réalisées, estimez-
vous qu’Emmanuel Macron devrait… ?
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

En % Total Plus s’exprimer Ni plus ni moins s’exprimer Moins s’exprimer Sans opinion

Ensemble 100 41 46 12 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 43 39 18 0

Gauche non socialiste 100 42 37 21 0

Parti Socialiste / PRG 100 46 42 12 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 41 56 3 1

La République en Marche ! 100 41 55 4 2

MoDem (*) 100 42 58 0 0

TOTAL DROITE 100 42 49 9 0

Les Républicains 100 39 52 8 0

Front National 100 39 35 24 1

Sans préférence partisane 100 40 50 9 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 42 41 17 0

Benoît HAMON 100 44 37 19 0

Emmanuel MACRON 100 44 52 3 1

François FILLON 100 39 56 5 0

Marine LE PEN 100 40 39 20 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 41 46 12 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 47 45 8 0

Marine LE PEN 100 38 42 19 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 36 51 12 1

11 avril 2018
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Question : Parmi les domaines suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action 
pour la suite du quinquennat d’Emmanuel Macron ?
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

11 avril 2018

En % L’emploi
Le pouvoir 

d’achat
La lutte contre le 

terrorisme
La protection 

sociale
L’immigration

La réforme de 
l’Etat

La santé La sécurité

Ensemble 39 35 28 28 25 24 20 20
SEXE DU REPONDANT

Homme 38 34 23 28 23 26 19 20
Femme 39 35 33 29 26 22 23 20

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 45 23 32 24 18 17 18 23
25-34 ans 33 31 29 23 23 19 17 21
35-49 ans 42 34 24 24 23 26 23 22
50-64 ans 41 42 24 33 22 24 22 14
65 ans et plus 35 35 34 32 33 27 19 24

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 41 35 25 28 22 23 21 19
Artisan, commerçant (*) 32 21 16 18 42 44 13 21
CSP+ 37 32 21 26 18 23 23 21

Cadre, profession intellectuelle sup. 37 29 27 20 17 26 22 14
Profession intermédiaire 37 35 17 30 20 22 25 24

CSP- 46 39 30 30 22 21 20 18
Employé 42 37 29 29 20 21 20 22
Ouvrier 51 43 33 31 27 22 20 11

Inactifs 36 34 32 29 28 23 20 22
Retraité 35 36 32 33 31 27 19 22
Autre Inactif 40 27 29 22 23 17 22 21

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 40 39 26 29 27 24 22 16
Communes urbaines de province 41 33 29 27 23 23 20 21

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 43 33 26 30 23 27 24 20
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 42 34 30 23 29 19 17 15
100.000 hab. et plus 39 32 29 28 20 22 20 25

Agglomération parisienne 34 33 27 29 28 23 19 23
SITUATION FINANCIERE

Boucle facilement ses fins de mois et met de l’argent de côté 43 22 25 22 17 33 18 19
Boucle facilement ses fins de mois sans trop se restreindre 42 31 29 30 22 27 22 17
Boucle ses fins de moins en se restreignant et/ou trouvant des 
revenus complémentaires 32 42 30 33 29 21 21 24

Doit puiser dans ses réserves ou prêter de l’argent pour boucler ses 
fins de mois 44 38 24 24 29 12 21 18

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 46 37 25 29 22 21 19 19
Salarié du public 39 36 25 24 18 19 31 21
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Question : Parmi les domaines suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action 
pour la suite du quinquennat d’Emmanuel Macron ?
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

En % L’emploi Le pouvoir d’achat
La lutte contre le 

terrorisme
La protection 

sociale
L’immigration

La réforme de 
l’Etat

La santé La sécurité

Ensemble 39 35 28 28 25 24 20 20

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 38 41 17 32 12 19 25 10

Gauche non socialiste 35 37 13 35 13 20 25 5

Parti Socialiste / PRG 47 45 22 25 11 19 23 19

TOTAL EN MARCHE / MODEM 51 26 23 22 10 41 23 17

La République en Marche ! 54 22 24 20 10 43 23 16

MoDem (*) 35 42 19 31 13 33 22 19

TOTAL DROITE 39 34 36 32 33 29 16 24

Les Républicains 40 34 37 30 30 30 16 29

Front National 40 38 33 23 54 14 18 32

Sans préférence partisane 35 35 30 29 24 20 21 21

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 34 49 22 39 9 18 23 11

Benoît HAMON 45 38 16 31 17 16 30 15

Emmanuel MACRON 44 27 25 23 13 39 22 14

François FILLON 38 30 40 26 30 36 16 27

Marine LE PEN 34 35 34 31 52 17 19 29

Abstention, vote blanc ou nul 41 32 24 28 23 16 20 23

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 43 30 28 25 15 32 23 18

Marine LE PEN 38 37 32 31 48 15 18 26

Abstention, vote blanc ou nul 33 39 25 32 22 21 20 20

11 avril 2018
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Question : Parmi les domaines suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action 
pour la suite du quinquennat d’Emmanuel Macron ?
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

11 avril 2018

En % L’éducation Environnement La fiscalité Le logement La dépendance
Egalité Hommes 

Femmes
La laïcité Le numérique

Ensemble 19 13 12 8 8 7 5 2
SEXE DU REPONDANT

Homme 19 16 15 9 9 5 5 3
Femme 18 11 10 6 9 9 5 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 31 17 9 10 4 13 5 4
25-34 ans 23 22 13 9 3 7 7 7
35-49 ans 18 15 14 9 6 9 5 2
50-64 ans 16 13 10 7 13 5 3 1
65 ans et plus 12 6 13 5 13 4 5 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 18 16 14 8 7 8 4 4
Artisan, commerçant (*) 19 25 21 2 3 10 5 3
CSP+ 21 19 14 9 10 6 6 4

Cadre, profession intellectuelle sup. 22 24 15 5 14 10 5 4
Profession intermédiaire 20 16 13 11 7 4 5 4

CSP- 14 12 12 9 6 9 2 1
Employé 20 14 11 10 8 12 2 3
Ouvrier 9 10 13 8 3 7 1 1

Inactifs 19 9 10 8 11 5 7 2
Retraité 13 6 12 5 15 4 6 1
Autre Inactif 32 17 7 11 3 9 8 5

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 15 11 14 5 10 9 2 2
Communes urbaines de province 19 15 11 8 9 6 6 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 18 15 9 6 4 7 5 3
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 17 11 10 10 11 8 5 3
100.000 hab. et plus 20 17 12 9 11 5 8 2

Agglomération parisienne 21 11 15 9 6 8 5 2
SITUATION FINANCIERE

Boucle facilement ses fins de mois et met de l’argent de côté 25 20 17 7 9 5 6 2
Boucle facilement ses fins de mois sans trop se restreindre 22 14 11 6 6 6 5 4
Boucle ses fins de moins en se restreignant et/ou trouvant des 
revenus complémentaires 14 11 11 7 11 7 4 1

Doit puiser dans ses réserves ou prêter de l’argent pour boucler 
ses fins de mois 13 9 10 12 10 10 5 2

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 16 14 14 10 6 8 3 3
Salarié du public 25 16 12 7 12 7 5 3
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Question : Parmi les domaines suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action 
pour la suite du quinquennat d’Emmanuel Macron ?
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

En % L’éducation Environnement La fiscalité Le logement La dépendance
Egalité Hommes 

Femmes
La laïcité Le numérique

Ensemble 19 13 12 8 8 7 5 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 23 24 8 9 12 13 3 4

Gauche non socialiste 25 30 6 8 15 16 4 3

Parti Socialiste / PRG 21 12 13 13 6 8 2 6

TOTAL EN MARCHE / MODEM 29 16 13 6 7 7 4 6

La République en Marche ! 31 17 12 7 6 6 4 3

MoDem (*) 17 14 15 2 9 10 3 15

TOTAL DROITE 13 7 14 6 7 3 3 0

Les Républicains 10 8 14 5 6 4 4 0

Front National 9 6 12 7 5 3 3 2

Sans préférence partisane 18 11 12 8 9 6 7 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 22 21 13 5 10 10 3 4

Benoît HAMON 19 22 5 11 13 11 4 3

Emmanuel MACRON 29 18 10 7 9 9 6 3

François FILLON 12 6 15 6 11 3 4 1

Marine LE PEN 7 4 11 5 6 5 3 1

Abstention, vote blanc ou nul 19 14 13 10 8 9 6 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 22 18 12 7 8 9 6 4

Marine LE PEN 7 5 13 7 7 4 3 1

Abstention, vote blanc ou nul 21 12 12 8 11 9 4 2

11 avril 2018
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Question : Si Emmanuel Macron se représentait à l’élection présidentielle de 2022, pensez-
vous qu’il serait réélu Président de la République ?
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

11 avril 2018

En % Total Oui, certainement Oui, probablement
Non, 

probablement pas
Non, 

certainement pas
Sans opinion TOTAL OUI TOTAL NON

Ensemble 100 6 34 34 25 1 40 59
SEXE DU REPONDANT

Homme 100 8 38 30 23 1 46 53
Femme 100 4 32 37 27 0 36 64

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 5 35 32 28 0 40 60
25-34 ans 100 4 36 33 26 1 40 59
35-49 ans 100 5 35 34 25 1 40 59
50-64 ans 100 9 30 34 26 1 39 60
65 ans et plus 100 5 39 34 22 0 44 56

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 6 33 34 26 1 39 60
Artisan, commerçant (*) 100 7 43 31 19 0 50 50
CSP+ 100 8 39 35 17 1 47 52

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 12 40 31 16 1 52 47
Profession intermédiaire 100 5 38 37 19 1 43 56

CSP- 100 4 27 34 34 1 31 68
Employé 100 4 24 40 30 2 28 70
Ouvrier 100 5 31 26 38 0 36 64

Inactifs 100 6 37 33 24 0 43 57
Retraité 100 5 36 35 24 0 41 59
Autre Inactif 100 7 37 30 25 1 44 55

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 2 35 31 32 0 37 63
Communes urbaines de province 100 7 36 34 22 1 43 56

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 5 30 41 24 0 35 65
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 6 29 36 28 1 35 64
100.000 hab. et plus 100 9 43 28 19 1 52 47

Agglomération parisienne 100 7 30 37 25 1 37 62
SITUATION FINANCIERE

Boucle facilement ses fins de mois et met de l’argent de côté 100 11 48 28 12 1 59 40
Boucle facilement ses fins de mois sans trop se restreindre 100 6 46 32 15 1 52 47
Boucle ses fins de moins en se restreignant et/ou trouvant 
des revenus complémentaires 100 4 25 40 31 0 29 71

Doit puiser dans ses réserves ou prêter de l’argent pour 
boucler ses fins de mois 100 4 17 32 45 2 21 77

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 6 35 32 25 2 41 57
Salarié du public 100 3 27 44 26 0 30 70
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Question : Si Emmanuel Macron se représentait à l’élection présidentielle de 2022, pensez-vous 
qu’il serait réélu Président de la République ?
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

En % Total Oui, certainement
Oui, 

probablement
Non, 

probablement pas
Non, 

certainement pas
Sans opinion TOTAL OUI TOTAL NON

Ensemble 100 6 34 34 25 1 40 59

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 3 28 37 32 0 31 69

Gauche non socialiste 100 3 22 37 38 0 25 75

Parti Socialiste / PRG 100 3 38 38 21 0 41 59

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 21 68 8 2 1 89 10

La République en Marche ! 100 25 68 5 1 1 93 6

MoDem (*) 100 2 65 25 8 0 67 33

TOTAL DROITE 100 5 33 38 23 1 38 61

Les Républicains 100 4 32 42 21 1 36 63

Front National 100 5 16 36 42 1 21 78

Sans préférence partisane 100 3 32 38 26 1 35 64

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 3 23 43 31 0 26 74

Benoît HAMON 100 1 32 46 20 1 33 66

Emmanuel MACRON 100 15 63 18 4 0 78 22

François FILLON 100 5 44 37 13 1 49 50

Marine LE PEN 100 4 19 30 46 1 23 76

Abstention, vote blanc ou nul 100 4 28 36 31 1 32 67

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 11 51 28 10 0 62 38

Marine LE PEN 100 3 17 35 44 1 20 79

Abstention, vote blanc ou nul 100 2 26 39 32 1 28 71

11 avril 2018
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Question : Pendant les 12 premiers mois de son quinquennat, avez-vous le sentiment que 
l’action conduite était… ?
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

11 avril 2018

En % Total Plutôt dans le but de "libérer" Plutôt dans le but de "protéger"
Autant dans le but de "libérer" 

que de "protéger"
Ni l'un ni l'autre Sans opinion

Ensemble 100 26 6 16 52 <1
SEXE DU REPONDANT

Homme 100 34 6 16 44 0
Femme 100 19 5 17 59 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 20 10 16 54 0
25-34 ans 100 29 11 12 48 0
35-49 ans 100 26 5 13 55 1
50-64 ans 100 29 5 13 53 0
65 ans et plus 100 23 1 26 49 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 29 6 13 52 0
Artisan, commerçant (*) 100 28 6 22 44 0
CSP+ 100 38 6 13 43 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 39 5 12 44 0
Profession intermédiaire 100 38 7 14 41 0

CSP- 100 21 6 11 62 0
Employé 100 20 6 14 60 0
Ouvrier 100 22 7 8 63 0

Inactifs 100 22 5 21 51 1
Retraité 100 23 2 25 49 1
Autre Inactif 100 20 10 14 55 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 25 4 16 55 0
Communes urbaines de province 100 24 6 18 51 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 24 2 16 58 0
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 25 4 17 51 3
100.000 hab. et plus 100 24 10 19 47 0

Agglomération parisienne 100 33 4 12 51 0
SITUATION FINANCIERE

Boucle facilement ses fins de mois et met de l’argent de côté 100 42 5 19 34 0
Boucle facilement ses fins de mois sans trop se restreindre 100 32 6 21 40 1
Boucle ses fins de moins en se restreignant et/ou trouvant 
des revenus complémentaires 100 17 5 14 64 0

Doit puiser dans ses réserves ou prêter de l’argent pour 
boucler ses fins de mois 100 13 6 10 71 0

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 30 7 12 51 0
Salarié du public 100 27 5 12 56 0
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Question : Pendant les 12 premiers mois de son quinquennat, avez-vous le sentiment que 
l’action conduite était… ?
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

En % Total
Plutôt dans le but de 

"libérer"
Plutôt dans le but de 

"protéger"
Autant dans le but de 

"libérer" que de "protéger"
Ni l'un ni l'autre Sans opinion

Ensemble 100 26 6 16 52 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 30 7 16 47 0

Gauche non socialiste 100 29 6 14 51 0

Parti Socialiste / PRG 100 32 9 21 38 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 48 7 34 11 0

La République en Marche ! 100 47 8 35 10 0

MoDem (*) 100 53 0 28 19 0

TOTAL DROITE 100 25 6 15 53 1

Les Républicains 100 24 5 16 53 2

Front National 100 13 8 8 71 0

Sans préférence partisane 100 21 4 14 61 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 25 2 16 57 0

Benoît HAMON 100 34 7 13 46 0

Emmanuel MACRON 100 42 8 31 19 0

François FILLON 100 28 5 20 45 2

Marine LE PEN 100 12 5 8 75 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 20 4 12 63 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 38 7 27 28 0

Marine LE PEN 100 12 5 6 77 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 19 3 11 66 1

11 avril 2018
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Question : Pour les 4 prochaines années du quinquennat, souhaitez-vous que l’action 
conduite par Emmanuel Macron soit… ?
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

11 avril 2018

En % Total Plutôt dans le but de "libérer" Plutôt dans le but de "protéger"
Autant dans le but de "libérer" 

que de "protéger"
Ni l'un ni l'autre Sans opinion

Ensemble 100 12 22 47 19 <1
SEXE DU REPONDANT

Homme 100 18 25 40 17 0
Femme 100 6 19 53 21 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 16 26 29 28 1
25-34 ans 100 15 22 45 18 0
35-49 ans 100 11 26 44 18 1
50-64 ans 100 12 19 49 19 1
65 ans et plus 100 7 17 59 17 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 14 22 44 19 1
Artisan, commerçant (*) 100 25 6 45 22 2
CSP+ 100 14 24 44 17 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 14 28 44 13 1
Profession intermédiaire 100 13 21 46 19 1

CSP- 100 12 24 44 20 0
Employé 100 9 25 46 20 0
Ouvrier 100 16 22 43 19 0

Inactifs 100 9 21 50 20 0
Retraité 100 7 19 57 17 0
Autre Inactif 100 13 25 34 27 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 12 27 42 19 0
Communes urbaines de province 100 11 20 49 20 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 5 24 54 17 0
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 11 19 44 26 0
100.000 hab. et plus 100 15 18 46 20 1

Agglomération parisienne 100 13 20 50 16 1
SITUATION FINANCIERE

Boucle facilement ses fins de mois et met de l’argent de côté 100 15 25 44 16 0
Boucle facilement ses fins de mois sans trop se restreindre 100 17 19 49 15 0
Boucle ses fins de moins en se restreignant et/ou trouvant 
des revenus complémentaires 100 9 23 49 18 1

Doit puiser dans ses réserves ou prêter de l’argent pour 
boucler ses fins de mois 100 4 20 45 31 0

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 14 21 48 17 0
Salarié du public 100 12 26 40 20 2
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Question : Pour les 4 prochaines années du quinquennat, souhaitez-vous que l’action 
conduite par Emmanuel Macron soit… ?
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

1 an après, quel regard sur l'élection d'Emmanuel Macron

En % Total
Plutôt dans le but de 

"libérer"
Plutôt dans le but de 

"protéger"
Autant dans le but de 

"libérer" que de "protéger"
Ni l'un ni l'autre Sans opinion

Ensemble 100 12 22 47 19 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 11 30 41 18 0

Gauche non socialiste 100 9 32 41 18 0

Parti Socialiste / PRG 100 15 27 40 18 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 19 14 65 2 0

La République en Marche ! 100 21 13 64 2 0

MoDem (*) 100 5 22 73 0 0

TOTAL DROITE 100 16 16 55 13 0

Les Républicains 100 17 13 56 13 1

Front National 100 11 21 35 33 0

Sans préférence partisane 100 8 22 45 24 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 6 34 43 16 1

Benoît HAMON 100 16 36 36 12 0

Emmanuel MACRON 100 16 17 62 4 1

François FILLON 100 15 12 63 10 0

Marine LE PEN 100 12 22 35 31 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 8 20 42 30 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 15 22 54 8 1

Marine LE PEN 100 11 20 40 29 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 7 22 44 27 0

11 avril 2018
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